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     Lois de l’électricité et applications
GRANDEURS SINUSOIDALES
ET 

MESURE DE DEPHASAGES
Objectifs : - mettre en œuvre un montage expérimental permettant d’observer courant et tension 

- déterminer le déphasage entre u et i pour une résistance puis pour un condensateur

- Utiliser l’oscilloscope comme appareil de mesure

ATTENTION : les GBF utilisés ne sont pas à masse flottante, leur masse doit donc être reliée à celle de l’oscilloscope.

I. Observation de l’intensité

Un oscilloscope permet-il d’observer directement une intensité ? Proposer alors une solution pour visualiser les variations de l’intensité à l’aide d’un oscilloscope.

II. Déphasage entre u et i pour une résistance

Etablir la liste du matériel nécessaire à l’observation de la tension uR aux bornes d’une résistance de 100 Ω
et de l’intensité du courant iR qui la traverse en régime sinusoïdal forcé. Faire le schéma du montage. 

La tension délivrée par le GBF est :
u(t) = 5√2cos(600πt)
1. Déterminer pour la tension u(t) :
- sa valeur efficace U ; sa valeur maximale û ; sa valeur minimale
 - sa pulsation ; sa fréquence ; sa période
2. Représenter sur le schéma du montage les branchements nécessaires pour visualiser uR(t) et iR(t). Quel problème se pose alors ?

3. Réaliser le montage. Déterminer l’amplitude, la période puis la pulsation de uR(t) et iR(t).
4. Déterminer enfin le déphasage de uR(t) par rapport à iR(t). Que peut-on dire de uR(t) et iR(t) ?
III. Déphasage entre u et i pour un condensateur
Etablir la liste du matériel nécessaire à l’observation de la tension uc aux bornes d’un condensateur de 10 μF 

et de l’intensité du courant ic qui la traverse (toujours en régime sinusoïdal forcé). Faire le schéma du montage. 

La tension délivrée par le GBF est :
u(t) = 5√2cos(100πt)
1. Représenter sur le schéma du montage les branchements nécessaires pour visualiser uc(t) et iC(t). 

2. Réaliser le montage. Déterminer l’amplitude, la période puis la pulsation de uc(t) et ic(t).

3. Déterminer enfin le déphasage de uc(t) par rapport à ic(t). Que peut-on dire de uc(t) et ic(t) ?
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